

# ΕΙΡΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Ειρηνική Επίσκεψη στην Εκκλησία της Αλβανίας πραγματοποιεί από την 31η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος αφίχθη στο Διεθνές Αεροδρόμιο των Τιράνων συνοδευόμενος από τους Σεβ. Μητροπολίτες Καμπάλας κ. Ιωνά και Μουάνζας κ. Ιερώνυμο ως και τον θεοφ. Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου. Τον υπεδέχθησαν η ΑΜ ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου και πλήθος κληρικών και πιστών απ' όλες τις εκκλησιαστικές επαρχίες της Αλβανικής Εκκλησίας.

Στο Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της θεοτόκου εψάλη Δοξολογία, κατά την οποία ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος κ.κ.Αναστάσιος προσεφώνησε τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, ενθουμούμενος με συγκίνηση μεταξύ άλλων την πρώτη συνάντησή με τον Μακ. κ.κ.Θεόδωρο, όταν ήταν πρωτοετής στη θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, αλλά και τα πρώτα χρόνια της ιεραποστολικής του διακονίας στην Αφρική, καθώς και την πρώτη θ. Λειτουργία στη Καμπάλα, το Μάιο του 1964.

Ευχαριστώντας τον Μακαριώτατο η ΑΘΜ τόνισε την συμβολή του στο ιεραποστολικό έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. «Εσείς ρίξατε τον σπόρο της ιεραποστολής στην Αφρική, αναζωπυρώνοντας την ιεραποστολική συνείδηση της Ορθόδοξης Εκκλησίας εν γένει...», επεσήμανε ο Μακ.Πατριάρχης, γυρίζοντας και κείνος το ρολόι του χρόνου πίσω και αναπολώντας την εποχή των φοιτητικών του χρόνων, όπου από τον τότε Επίσκοπο Ανδρούσης και σημερινό Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης Αλβανίας, «άκουσα για πρώτη φορά περί Αφρικής, μη γνωρίζοντας ακόμη ότι ο θεός θα οδηγούσε τα βήματά μου σ' αυτή την ήπειρο...»

Παράλληλα, εξήρε το πολυσχιδές έργο του Αρχιεπισκόπου κ. Αναστασίου στην Εκκλησία της Αλβανίας. «Τη στιγμή που η Αφρική προσδεύει στη διάδοση του μηνύματος του Ευαγγελίου, εμείς θαυμάζουμε την Εκκλησία της Αλβανίας, η οποία υπό την εμπνευσμένη καθοδήγηση της Μακαριότητός σας γνωρίζει τεράστια πρόοδο, τόσο που βλέπουμε παντού τα θαύματα της θείας Χάριτος στο έργο σας. Τα χρόνια και οι γενιές διαδέχονται η μία την άλλη και, κάποτε, όλοι θα διαβάσουν ότι από τα μέρη της Αφρικής και της Αλβανίας πέρασε η λαμπρή μορφή του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ο οποίος διέδωσε το Ευαγγέλιο και αναπτέρωσε την ελπίδα παντού. Η προσωπικότητά σας είναι γνωστή όχι μόνο στην ορθοδοξία, αλλά σ' ολόκληρο τον κόσμο. Μας διδάξατε πώς να είμαστε πραγματικοί ιεραπόστολοι.», κατέληξε ο Πατριάρχης.

Στη συνέχεια, όπως προέβλεπε το πρόγραμμα, οι δύο Πρωθιεράρχες επισκέφθησαν την Ιερά Μονή του Αγίου Βλασίου, την θεολογική Ακαδημία "Ανάστασις του Χριστού", τη Σκήτη των Μυροφόρων, το Οικοτροφείο θηλέων και τον Ορθόδοξο Οίκο Παίδων "Ελπίδα". Επίσης φύτεψαν δύο δενδρύλλια ελιάς ως σύμβολα ενότητας και συνεργασίας μεταξύ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και της Εκκλησίας της Αλβανίας.

Το μεσημέρι, η ΑΘΜ παρεκάθησε σε γεύμα με το διδακτικό προσωπικό και τους σπουδαστές της θεολογικής Ακαδημίας "Ανάστασις του Χριστού", καθώς και τους καθηγητές και μαθητές του Εκκλησιαστικού Λυκείου "Τίμιος Σταυρός", όπου ο Μακ.κ.Αναστάσιος εξέφρασε την άποψη να σταλούν στο μέλλον και αλβανοί ιεραπόστολοι στην Αφρική για να συνδράμουν το ιεραποστολικό έργο.

Η ιστορική επίσκεψη της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β΄ στην Αλβανία πραγματοποιείται από την 31η Οκτωβρίου ως την 5η Νοεμβρίου εε..

Την Κυριακή, 1η Νοεμβρίου, θα τελεσθή το Πρωθιεραρχικό Συλλείτουργο στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Τιράνων. Την επομένη, ο Προκαθήμενος του θρόνου του Αγίου Μάρκου θα συναντηθή με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Αλβανικής Δημοκρατίας κ. Bamir Topi, τον Εξοχ.Πρωθυπουργό κ. Sali Berisha, τον Δήμαρχο Τιράνων κ. Edi Rama καθώς και με άλλους ανώτατους αξιωματούχους του Αλβανικού Κράτους.